

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám  
Műhely (Árany Bika-bérlés). — Telefon: 113 (7 mellék-  
Állomás). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.  
Árany Bika-bérlés) telemelet. Telefon: 113 (7 mellék-  
Állomás). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8 óráig.

## Négyhatalmi szövetségi szerződésről tárgyalnak Moszkvában

### Wallace beszédének következményei — De Gaulle mozgalmának hullámai

As egész világon változatlanul a moszkvai tanácskozás felé irányul a figyelem. Moszkvai jelentés szerint Marshall amerikai külügyminiszter hétfőn előterjesztette a négyhatalmi szövetségi szerződés megkötésére vonatkozó amerikai javaslatot, amelynek lényege, hogy a ligye-sült Államok, a Szovjetunió, Nagybritannia és Franciaország szárazföldi, légi és tengerrészeti erői együttesen lépjenek fel minden ellenük irányuló támadó szándékkal szemben. Bevin és Bidault támogatták az amerikai állásfoglalást és hozzájárultak ahhoz, hogy az előkészítő munkálatok nyomban meginduljanak. Molotov szovjet külügyminiszter különböző módosításokat, illetve bővítéseket indítványoz az amerikai javaslatához. — A külügyminiszterek kedden folytatják az amerikai indítvány felülvizsgálatát és megvitatását.

Wallace máris válaszolt az amerikai támadásokra: „Jól tudom, hogy ellenséges érzülettel viselkednek iránymomban Washingtonban — mondotta Wallace. — Megmondottam és megismétlem, hogy Amerikában olyan csoportok vannak, amelyek pártolják a világnak két táborra való szakadását. Én ellenzem ezt a magatartást és azt hirdetem, hogy Amerika erőforrásait a jobb jövő felépítésére kell fordítani.”

### AZ ANGOL-SZOVJET SZÖVETSEGI SZERZŐDÉS

nagy jelentőségét mindenütt elismerik. A londoni rádió moszkvai tudósítója ugyan a tárgyalások elhúzódsáról ad hírt, de egy ilyen világhírességű szerződést nem lehet gyorsan nyelbeútni.

A tudósító szerint az angol részről javasolt szerződés tervezet az Egyesült Nemzetek szervezetének általános keretében illeszkedik bele és elgondolásában az angol-francia szövetségi szerződéshez hasonló. A tudósító külön kiemelt a szovjet javaslatnak azt a szakaszát, amely szerint a két szerződő fél kötelezi magát, hogy összefog minden olyan akció ellen, amely a szerződő felek bármelyike ellen közvetlenül vagy közvetve ellenségesnek minősíthető. A külön tudósító szerint ez a szakasz eltartaná Angliát az Egyesült Államok némely politikai ténykedésének támogatásától. Az angol és szovjet megbízottak igyekeznek az egyes szövetségi részeket tisztázni és az eltérő nézeteket összeegyeztetni.

### FRANCIAORSZÁGBAN

érdekes belpolitikai hullámzást idézett elő De Gaulle akciója. A tábornok most a sajtónak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a jelenlegi francia kormányrendszert, amelyben merev és egymással szemben álló pártok osztoznak minden hatalmon, olyan rendszerrel kell felváltani, amelyben a végrehajtó hatalom magáé a népé és nem a pártoké és amelyben minden megoldhatatlannak látszó problémát magának a népnek kell eldöntenie. Bejelentette, hogy irányítása alatt megalakult a „francia népi tömörülés”, amelynek célja dialdrala juttatni a nép egységének eszméjét. a megújulás és az állami élet megreformálása útján. Csatlakozásra hívta fel mindazokat a franciákat, akik egyesülni akarnak a közönség ügyének előmozdításához. A demokrácia hívei bizalmatlanul fogadják De Gaulle mozgalmát, mely eltérést jelent a demokrácia eddigi megjelenési formájától.

Annai bizonyos, hogy Franciaországban valami erjed. Figyelemreméltó: Vincent Auriol köztársasági elnök Toulonban mondott beszédében hangoztatta, hogy az ország felemelkedése érdekében fegyveremnek szükség, de ennek a fegyvereknek önkéntesnek kell lennie. Az állam-

hatalom szerveinek örködni kell a törvények betartásán. Franciaországnak nem szabad túrnia az államban oly izgatást, amely a pártokat s az embereket egymás ellen úszítja. — Egységnek kell uralkodni az újjáépítésre irányuló szándékban.

### A MOSZKVAI RÁDIO

bagdadi jelentés alapján az amerikai politika közkeletű előrelőtréséről számol be. A jelentés

szerint a kölajérdekeltségeken kívül a palesztinai, sziriai és egyiptomi ipar és kereskedelem legnagyobb mértékben került az amerikai töké irányítása alá. — A Görögországnak és Törökországnak nyújtandó kölcsön teljessé teszi az amerikai külpolitika „bekerítő mozdulatait” a Közelkeleten — állapítja meg a moszkvai rádió.

### WASHINGTONI MEG-BESZÉLÉSEK

Az Egyesült Államok és a Szovjetunió kormánya megegyezésre jutott, hogy megkezdik a megbeszéléseket a kölcsön- és bérleti törvény eddig nem rendezett kérdéseiről. A megbeszélések Washingtonban lesznek.

### A SZOVJET-JUGOSZLAV

barátsági és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény megkötésének 2. évfordulója alkalmából Sztalin generalisszimusz Tito tábornagyhoz intézett tavrátában üdvözölte Jugoszlávia népeit és Tito tábornagyot és jókívanságait fejezte ki Jugoszlávia felvirágoztatásáért.

### FELVESSZÜK A DIPLOMACIAI KAPCSOLATOKAT FINN-ORSZÁGGAL

A szövetséges ellenőrző bizottság, a MTI diplomáciai szerkesztőjének értesülése szerint, hozzájárult ahhoz, hogy Magyarország felvegye a diplomáciai kapcsolatokat Finnországgal.

## Debreceni küldöttség az újjáépítésiügyi miniszternél 250.000 forint sürgős kiutalását kérték a debreceni munkanélküliség leküzdésére

A tegnapi nap folyamán Veres Péter újjáépítési minisztert debreceni küldöttség kereste fel a munkanélküliség és a közmunkák folytatásának ügyében. A küldöttségben Öry István főispán, dr. Balogh István vármegyei főispán, Szilgethy Gyula és Kálmán Ferenc nemzeti gyűlési képviselők vettek részt.

A küldöttség előadta hogy a városnak sürgősen pénzre van szüksége, egyrészt a Nagytemplom építkezésének befejezése cél-

jából, másrészt a munkanélküliség leküzdésére. A Nagytemplom további építése hozzájárulna a fokozódó debreceni munkanélküliség leküzdéséhez. Arra is súlyt kell fektetni, hogy a történelmi emlékek restaurálása meg a szabadságharc centenáriuma elkészülhessen. — A küldöttség 250.000 forintot kért az újjáépítési munkálatokra.

Veres Péter miniszter megértéssel hallgatta a küldöttség előadását és kijelentette, hogy tu-

domása van a debreceni munkanélküliség nagy arányáról, amely már katasztrófaállásá válik. Munka bőven volna a városban, de nincsen pénz. Intézkedett, hogy Almásy György miniszteri tanácsos és Ember György a Gazdasági Főtanácsból Debrecenbe menjenek és helyszínen tanulmányozzák a problémát. Remény van arra, hogy a közmunkák mielőbbi megindulásával le lehet küzdeni a munkanélküliség fenyegető veszélyét.

## A munkanélküliségen rögtön segíteni kell

### Ezt hangoztatták a Kisgazda Párt kiküldöttei a Nemzeti Bizottságban

### A párt kölcsönakciójával átmenetileg lehetne segíteni a munkanélküliségen

A Nemzeti Bizottság tegnap ülést tartott. Legelőbb is ematározta, hogy támogatja a Magyar-Római barátságát az ezer romániai gyermek idejnyaraltatási terveket kereshiviteiben, helyileg gyűjtést indít a Nemzeti Segély társulat otthona kiövitésére, majd foglalkozott a szakszervezet átiratával a közmunkahivatalban dolgozókkal kapcsolatban. A szakszervezet 10 közmunkahivatali tisztviselőt sorol fel, akik nyugatosok, illetve kétszeres javadalmazást élveznek, mert más honnan származó nyugdíjuk is van; a közmunkahivatal vezetője ellen pedig azt hozza fel vádként, hogy spiritalizta. A Nemzeti Bizottság úgy határozott, hogy vizsgálat megindítására hívja fel a várost. A vizsgálat lefolytatására megalakítandó bizottságba pedig a maga részéről tagokat küld be.

A közmunkahivatal működésével kapcsolatban szóba került a munkanélküliség kérdése. Csösz László, a Független Kisgazda Párt akciójának támogatását kérte. A párt helyi szervezete ugyanis kamatmentes kölcsönt ajánlott fel a városnak, hogy segítse a jelenlegi nehéz helyzetet. Ma ugyanis ott tartunk, hogy le kell állítani a közmunkákat fedezet híján. Ha minden párt, szervezet, testület és a lehetősebb magánosok a Kisgazda Párt helyi szervezetehez hasonlóan kamatmentes kölcsönként megajánlanak egy összeget, az így összegyűlt pénzből folytatni lehet a közmunkákat. A helyi munkanélküliség megoldására a város hivatott.

Dr. Erdős Imre ezt a polgármester elleni támadásnak magyarázva, elesen támadta a kisgazda javaslatot. Dóza György kérte a Nemzeti Bizottság tagjait, ne vigyék pártpolitikai síkra a dolgokat. Elhangzott egy elismerésre méltó javaslat, ne magyarázák félre rosszindulattal. A polgármestert nem kívánják támadni.

Kondor Lajos támadta a kisgazda javaslatot s e helyett a tanyai kisgazdaságok építését sürgette.

Labancz András felszólalása után Radó István is heves támadást intézett a Kisgazda Párt ellen.

Csösz László kijelentette, nem akarja támadni a polgármestert. A mai helyzetet segíteni kell. Nem azért küzdöttünk a demokráciáért, hogy ma megintogjon a tömegek hite a demokráciában, amely pillanatnyilag sokaknak nem tud kenyeret adni. — Nem szabad elmérgesíteni a helyzetet, most átmenetileg, de rögtön kell segíteni. A Kisgazda Párt nem akarja magának kisaajtítani a munkanélküliség megoldását. Tervével azért jöttek a Nemzeti Bizottság elé, hogy megnyerjék a többi párt támogatását is. Semmiféle politikai cél nem vezette a pártot akkor, amikor iránymtutatóan kölcsönt ajánlott a városnak.

Szabó Béla felszólalása után Dóza György igazat adott Kondor Lajosnak, hogy elsőrendű érdek az újgazdák és a kisparasztk megsegítése. Az újgazdák — mondotta — földművelőknek laknak, mert a földművelők

osak földet kaptak, semmilyen más támogatást nem. Előszörban rajtuk kell segíteni. Ez állami feladat. Állami hitel van szükség, hogy megerősödjék parasztságunk, amely a nemzet alapja. — Válaszolva Labancz András vádjaira, kijelentette Dóza György, hogy a Kisgazda Párt helyi szervezete igenis kiveszi részét minden szociális célú megmozdulásból. A női tagozat karácsonykor 12.000 forint segélyt osztott szét.

Ménos Sándor javasolta, tegyenek előterjesztést a kormány felé, hogy a hároméves terv során végzendő építési munkákat már most kezdjék meg, ne csak az ősszel, a három év kezdetén.

Selyem Gábor a közmunkaváltás Debrecenben tartásának szükségességéről szólt, ezt dr. Erdős Imre oda módosította, hogy a közmunkaváltás felhasználásának mai rendszere szerint Debrecennek járó összeget emeljék fel.

A Kisgazda Párt átiratával foglalkozott ezután a Nemzeti Bizottság. Bakóczy Jánost és Páterly Józsefet ismét beküldte a párt a Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságát igazoló küldöttségbe, de hangsúlyozza az átirat, hogy a küldöttség díjazása törvénytelen. Javasolja a párt, hogy a város fizesse meg a küldöttség napidíját s ennek ellenében az igazolást kérők ne tartozzanak fizetni az igazolási

**Igazolvány képek**  
BORVATE FOTÓSZ.  
Simonffy utca 1/a.



# HIREK

## Dolgoztass, hogy dolgozhass!

— **Időjósok:** Mérsékelt nyugati szél, felhőszakadások, valószínűleg eső nélkül. A hőmérséklet tovább emelkedik.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** „Isteni Gondviselés” Petőfi tér 6. „Tiszta” Péterfia 61. „Árpád fejedelem” János u. 44.

**Rádióműsor, Székesfehérvár:** 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Az Állatvilág kormánybiztosság közleményei, 7.30: Reggeli zene, 8: Az öltözködésről, 8.15: BBO lemezek, 9: Szórakoztató zene, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hangszerek, 13: A Feszty görkép tragédiája, 13.15: Jazz, 14: Hírek, 14.10: Hamlet és Oféliák között, 15.15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertető, 16: Cigányzene, 16.40: Velencei fények, 17: Hírek, 17.10: Cigányzene, 16.40: Velencei fények, 17: Hírek, 17.10: Hadifogolyhíradó, 17.15: Vöröskereszt közlemények, 18: Cseregyérségek, 20: Hírek, 20.20: Székesfehérvári zenekar, 21.25: Időszéri kérdések, 21.40: Orosz nyelvtanítás, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: Cigányzene, 23: Hangszerek, 24: Hírek, 0.10: Hírek franciául, 0.20: Hírek angolul, — Budapesti II, 17: Otárai tea, 18: Hírek, 18.05: Rádióvarieté, 19: Falurádió, 19.30: Mészáros György hegedűje, 20: Vidám zene, 20.30: A rádió szabadegyeteme, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22.15: Hangszerek.

— **Evangelizáció csütörtök délután 5 órakor a Kollégium Oratóriumában.**

— **A népjóléti miniszter** Gorzó István rendszárazadást és Gere Lajos randórhadnagyot dicsérettel elismerésben részesítette azért a fáradságot nem ismerő, értékes munkásságáért, amit 1946-ban az orosz hadifogságból hazatérő hadifoglyok fogadása és elhelyezése érdekében hónapokon át kifejtettek.

— **A Kamara mellett alakított Véleményező Bizottság** ma, szerdán délután 4 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

— **A pécsi ártörvényszék** két fővárosi elíteltjét, Tasnády Ottót és Nagy Kálmánt, a demokratikus államrend ellen irányuló bűntett miatt 7-7 évi kényszermunkára ítélt a népbíróság. Több vádlott két hónapi fogháztól négy évi kényszermunkáig terjedő büntetést kapott.

— **Iparengedély után** illetéket hadigondozóknak nem kell fizetni a pénzügyminiszter legutóbbi rendelete értelmében.

— **Péntek délután lesz a szövetkezők tanfolyam záróvizsgálója.** Az építési és közmunkáügyi minisztérium által szervezett átképző sorozatból Debrecenben elsőnek a szövetkezeti vezetők részére létesítettek átképző tanfolyamot, mely már hetek óta működik nagy érdeklődés mellett a Kollégiumban. A szövetkezeti vezetőképző tanfolyam ünnepélyes záróvizsgálója pénteken délután 4 órakor lesz, melyre három miniszterium küld ki megbízottakat. Itt lesz dr. Hévely László osztályfőnök, Nocsódy József szociális felügyelő és Balázs József miniszteri titkár. A záróvizsga után a tanfolyam hallgatói a budapesti vendégekkel megtekintik a szövetkezőket telepeit.

— **Sakk** Tegnap délután benyomították le a függő játszmákat. Eredmények: Dalmy—dr. Kocsis remis, dr. Boczkó—dr. Kocsis remis. Urszin és Tóth András feladták reménytelen játszmájukat Mezei ellen. Mezeinek a Tallósy elleni függőt is sikerült megnyernie. Vezetők állása a IV. forduló után: Vitárius, Mezei 3 és fél, Kónya 3 (három játszmából), Simonkovács és Dalmy 3 pont. A verseny öröndetés meglepetése Mezei eddigi kitűnő szereplése. A mai V. forduló 5 órakor kezdődik az Újságról Clubban a következő párosításban: Lóv—Sarkady, Horai—Simonkovács, Tóth—Körműves, Pálty—Bánhid, Mezei—Szabó, dr. Kocsis—Urszin, Kónya—Dalmy (!) és dr. Boczkó—Tallósy. Az előlélők világgossal játszanak, Vitárius Béla szabadnapos.

**10 éves olajüzletemet**  
Deák Ferenc-utca 1. alól  
**Bádógos-utca 1. sz.**  
Ald helyzem, hol a megszokott pontosságú átlék t. vevőim rendelkezésére, kérem további szives pártfogásukat.  
**Kádár (Klein) Sándorné**

— **Boesky-kert** Hegyközsége, melyhez Nagyboesky, Kisboesky és Rákóczi szőlőskertek tartoznak, április 20-án, vasárnap délelőtt 9 órakor a Boesky-kert hegyközség tanácstermében tartja alakuló közgyűlést. Kéri az érdekelteket szülőtagjainak minél nagyobb számban való megjelenését.

— **Megnyit a Független Ifjúság II. szabó-varrótanfolyama.** A Független Ifjúság második szabó varrótanfolyama az elmúlt nap délután 4 órakor indult meg a Kishegyesi-úti Gazdaszónképző iskolában. A mintegy 40 résztvevővel induló tanfolyamot Zilahy Tibor nyitotta meg. Utána özv. Pápay Mihályné, a tanfolyam vezetője vázolta a tanfolyam célkitűzéseit. A Független Ifjúság tegnap újabb tanfolyamot indított a főzótanfolyamot. Jelentkezni az ifjúsági irodában még lehet.

— **Haovéd Hácson** ma és minden szerdán délután 6 órakor kultúrdeputát rendez. (Deák F. u. 6.)

— **Betörések, lopások.** Álkulcsos betörő behatolt Kóvári Sándor Darabos utca 20. sz. alatti lakásába és onnan 150 forintot és ruhanevet lopott. — Egy háromtagú női betörőbandát fogott el a debreceni rendőrség. A tettesek még 1946-ban behatoltak Domokos Imréné Harsányi Gusztáv u. 16. sz. alatti lakásába és kifosztották. A károslult most felismerte a tetteseket, akiket őrizetbe vettek. — Elloptak értékes bóranyagot egy Rákóczi-utcai étkezdéből Kiss Lajosné Garai utca 28. szám alatti lakostól. — Ellopta 2000 forint értékű ruhanevet tartalmazó csomagját ismeretlen tettes a Kisállomáscsál Mittermann Hermina budapesti lakostól. — Elloptak egy láda citromot és egy kabátot Debrecen és Cegléd között Nammer Ferenc Ajtó-u. lakos MATEOSZ gépkocsijáról.

— **Hoz** hónapi börtönre ítélték egy csempész. A debreceni törvényszék dr. Szűcs Béla uszoraegységre kedden tárgyalta Barsánszki János érmihályfalvi lakos bűnügyét, aki a feleségével együtt több ízben jött át román területre magyar területre. Pálkát, díobélt hozott át, míg Magyarországról cukrot és kartont csempesztett. A bíróság hat hónapi börtönre, 200 forint pénzbüntetésre ítélt és örökre kiiltotta az ország területéről. Feleségét felmentette a törvényszék. Az ítélet jogerős.

— **A debreceni népbíróság** öttagú különtanácsa kedden újabb kizsállt Miskolcra és ott tárgyal egy hétig.

— **Rögtönítélőbíróság** elé kerül Szabó György hajdúböszörményi lakos, aki húsvét első napján szövéltetés után agyonszúrta sógorát, Katona Imrét. Szándékos emberölés az egyik vád, a másik: engedély nélküli lövegyvertartás bűntette.

— **Ferenc József az uszoraabíró** előtt. A debreceni törvényszékben az uszoraegységre előtt kedden id. Ferenc József egyéki lakos állott. A bört nem szolgáltatva be eladós végett és engedély nélkül szállította. 100 forint pénzbüntetésre ítélték.

— **A más gabonalapjára** öröklött meg 200 kg. búzát ismeretlen tettes Márkus József Miklós u. 45. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert a közléltási irodában megtudta, hogy valaki a nevére öröklési igazolványt váltott ki és emiatt nem kapott kenyérgyegyet. Megadulát a nyomozás.

— **Kicsak** a férj nevében egy öltöny ruhát egy magát Pongrácz Ödön budapesti fordásznak kladó férfi Kállai Bálintné Mátyás király u. 49. sz. alatti lakostól.

— **Megmérgezte magát** dr. Gárdos Miklósné budapesti lakos a mire ráltáltak, meghalt. Férje még 1943-ban elítült s azóta az asszony búskomorságban szenvedett.

— **A 85.000 tonna** Queen Elisabeth, a világ legnagyobb hajója Newyorkból jövet a Southamptoni kikötő bejáratánál zátonyra futott. A hajón 2446 utas van. Hat vontatóhajó fáradozik azon, hogy mélyebb vízre húzza a hajóórítást.

## A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Szerdán délután 3 órakor ifjúsági elnöki tanács.

**Szabó-varrótanfolyam** hétfőn, szerdán, pénteken délután 4 órakor a Kishegyesi úton. Jelentkezni még lehet.

**Angol tanfolyam** hétfőn, csütörtökön fél 6-tól fél 7-ig.

**Főzótanfolyam** kedd, csütörtök, szombat délután 4 órakor a Kishegyesi úton.

**Színjátszócsoporth** próba csütörtök délután 5 órakor.

**Polémia Akadémia** péntek délután 5 órakor.

**A „Haláltánc” ballada** hatalmas érdeklődéssel várt előadása szerdán április 23-án délután 6 órakor lesz. Jegyek már kaphatók elővételben az ifjúsági irodában.

— **Jótekönyvcélú hangversenyt** rendez a Debreceni Református Nőszövetség április 18-án délután 6 órai kezdettel a városi zenekola hangversenytermében, amelyen T. Uray Magdolna Beethoven, Couperin, Brahms, Schubert, Bartók és Chopin műveiből szongorázik. A bevezetőt dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár mondja. A hangversenyre — tekintettel a jótekönyv célra — felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Ismét szék átkozatait** a kiltéses ifjúság, amely most Polgár községben ölt egyre nagyobb méreteket. A járvány itt is a cigánytelepen lépett fel először.

— **Előfogytágnal fegyházra** ítélt a budapesti rögtönítélőbíróság Makovinszky Rezsőt és ifj. Vincze Lajost, akik sok éjszakai betörést követtek el.

— **Kedves műsoros** délutánt rendezett a 739 Árpád cserkészcsapat kiscserkészei felépítve a Független Kisgazda Párt nagytermében. A csoportvezető Hrubják Emil bevezetőjében beszámolt a magyar cserkészet fejlődéséről és a csapat nyári munkatáborozásáról. Debrecen: Éva konferálta a számokat, amelyek közül Almási Károly hegedű és énekesszámait aratták a legcagyóbb sikert. Egy kis színdarabban és több kisebb számban sikere volt még Farkas Sanyinak, Szóke Józsefnek, Tóth Gyulának, Thurzó Györgynek, Móré Jánosnak, Gerhardt Györgynek, a Juhász Róbert által szellemesen konferálta népi táncok előadónak és minden kis cserkésznek, aki közreműködött a jóslakertűl délután számban.

— **Egy szlovákiai kitelepült** felgyújtotta házát Gyulamező községben azért, hogy kitelepülése után más ne költözhessek oda.

— **Újabb szélhámosságok** derültek ki a Budapestben elfogott Kertész Berger Károly szelcsességével kapcsolatban. Özv. Erdel Istvánné Patal u. 8. és Glassz Imréné Csapó utcai lakosok tettek feljelentést ellene, mert bundára előleget csalt ki tőlük.

— **Drágán vette a lezet** Tancsu Györgyné debreceni lakos, 3 forintért a finom és 2.50-ért a kenyérfiliszet s 5, illetve 4 forintért adta tovább. Száz forint pénzbüntetést kapott. Enyhítő körülmény: nagy családja, hét gyermeke van.

— **A felhámsztriai Wels** közelében fekvő Welskirchen község határában tömegsírba bukkantak. A sírban 3-400 magyarországi zsidó holtteste fekszik. Ezeket a zsidókat a háború utolsó napjaiban agyonlőtték és a helyszínen elhantolták őket. Néhány holttest személynazonosságát a budapesti rokonoktól kapott adatok alapján sikerült már is megállapítani.

— **Ujszerű különlegesség** a Floresca puder. Tíz színárnyalatban kapható.

— **Influenzával** a Ferenc József kezerűvíz elősegíti a gyógyulást. Kérdezze meg orvosát!

— **Tetra-pelenka**, bébi kötöttáru különlegességek Horovitznál Szent Anna utca 1.

**Hrabéczy festi,** tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám.

**NAGY kelmefestő** kifogástalanul fest, tisztít. Halköz 4. Széchenyi u. 33.

**Autó-, portál- Bútor-, ablak- ÜVEG BERGER** Piac-u. 58. Telefon: 349.

**Női ernyő . . . 31— Ft** | **Javítást vállalok.**  
**Férfi ernyő . . 45— Ft** | **Ernyőszalon, Piac-u. 77.**

## A Magyar Állami Erdőgazdasági Uzemek Debreceni Erdőgazgató-ságánál történt kinevezések

Erdőgazgatóság Központjában: Főerdőtanácsosok a VI. fiz. osztályba: Pólyik Árpád, Horváth Arvéd, Szegedy Oszkár, Sándor István. Főerdőtanácsosok a VI. fiz. o-ba: Markovich Béla. Erdőtanácsosok a VII. fiz. o-ba: Csery Géza, Osváth Mihály, Donáth Aladár, Kovács Nagy Zsigmond. Segédhivatalt igazgató: Tolvaj Ferenc a VIII. fiz. o-ba. I. oszt. körerdész: Szij Ferenc a VIII. fiz. o-ba. II. o. irodatiszták a XI. fiz. o-ba: Szántó Lászlóné, Szakácsi József, Farnesier: Kozák Imre a XI. fiz. o-ba. Szakács: özv. Bézi Imréné a XI. fiz. o-ba. Erdész-jelölt: Nemes József a XII. fiz. o-ba. Irodasegédítstiek a XII. fiz. o-ba: Révész Ilonka, Ifj. Pajtás Ferenc.

**Debreceni erdőgondnokságnál:** I. o. erdész a X. fiz. o-ba Barncsokly István, II. o. erdész a XI. fiz. o-ba: Debreceni Ferenc, erdészjelölt a XII. fiz. o-ba: Balogh József, Kúse Imre, Enyedi Béla, Földi Lajos, erdészgyakornokok a XIII. fiz. o-ba: Antal Imre, Farkas József, Fekete József, Sarkadi István.

**Bánki erdőgondnokságnál:** II. o. erdész a XI. fiz. o-ba: Piko Zsigmond, Sándor Imre, Molnár István, erdészjelölt a XII. fiz. o-ba: Kánya Imre, Gegus Endre.

**Gutáti erdőgondnokságnál:** Pammer Dező erdőtanácsos a VII. f. o-ba, Markocsány Endre II. o. körerdész a IX. fiz. o-ba, Kobzi István I. o. erdész a X. fiz. o-ba, erdészjelölt a XII. fiz. o-ba: Fekete László, Ifj. Forró Sándor, Bálint János, Nagy Imre, Sarkadi György, erdészgyakornokok a XIII. fiz. o-ba: Huszthy Gyula, Maimos András.

**Hálapi erdőgondnokságnál** Vigh Gyula II. o. erdész a XI. fiz. o-ba, Mocsár András erdészjelölt a XII. fiz. o-ba, Budaházy Lajos erdészjelölt a XII. fiz. o-ba, Maimos Ferenc erdészgyakornok a XIII. fiz. o-ba.

**Nagyoserei erdőgondnokságnál:** II. oszt. erdész a XI. fiz. o-ba: Gyarmati Lajos, Molnár László, Varga Ferenc, Földi Sándor, erdészjelölt a XII. fiz. o-ba: Detrik János, erdészgyakornok a XIII. fiz. o-ba: Budaházy Gyula.

**Püspökábrányi erdőgondnokságnál:** Imre Péter I. o. erdész a X. fiz. o-ba.

**Hajdúböszörményi erdőgondnokságnál:** Raksányi Károly erdőtanácsos a VII. fiz. o-ba, II. o. erdész a XI. fiz. o-ba: Szolnoki Antal, Molnár Zsigmond, erdészjelölt a XII. fiz. o-ba: Kőkényesi Sándor, Ignáth András.

**Debreceni erdőfelügyelőség:** Sóváry Géza főerdőtanácsos a VI. fiz. o-ba, Virányi József üzemi főtiszt a IX. fiz. o-ba, Kiss Etelka és Némethy Erzsébet irodasegédítstiek a XII. fiz. o-ba.

## Patkánymérget vett be szerelmi bánatában

Beszámoltunk az újabb csök-mői mérgezési esetről, amelynek halálra áldozta Berezki Géza 19 éves csök-mői fiatalember. A vizsgálóbírószághoz érkezett első jelentés szerint bűntény gyanúja forgott fenn. Az újabb adatok szerint Berezki öngyilkosságát követett el, **patkánymérget vett be és ez vezetett vele.** Állítólag szerelmi csalódása miatt követte el tettét; szülei ellénezték egy falubeli leánnyal való eljegyzését. A patkánymérget még Nagypénteken bevette, de az vagy gyengébb volt, vagy vesztett hatóerejéből, mert a halál csak napok múlva következett be. — A vizsgálóbíró még a helyszínen van és a boncolás eredményeképen folytatja a vizsgálatot.

— **Lopások, betörések.** Ismeretlen tettes ellopott 40 szál deszkát 1000 frt. értékben a városi téglagyárból. Andrió Sándor téglamester feljelentésére megindult a nyomozás a tettes közrekerítésére.

**Japan sarok, szandálók** (finom kivitelben kaphatók).  
**Jámor István**  
Kossuth-u. 49. sz.

## Megjegyzés

A „Néplap” tegnapi száma egyáltalán nem hív szellemű tudósítást közöl a vármegyei közgazgatási bizottság üléséről s cimbem azt közli: „Egy kisgazdapárti tag támada a „Debrecen” felelőtlen híreszteléseit.” — Azt írja, hogy dr. Major Pál a szociális felügyelőség részéről választott Deczki János kisgazdapárti tag felszólalására a hadifoglyok ügyét illetően a szóba került a sajtó közleménye is. „Vita támadt — írja a „Néplap” — ennek során kiderült, hogy éppen a „Debrecen” bocsátotta ki a hadifoglyok hazatéréséről szóló hírt, annak ellenére, hogy a hadifoglytáborból tagadó választ kapott a hadifoglyok érkezésére vonatkozóan.”

A cikk a való tényeket meghazudtolva állítja, hogy a „Debrecen” közleményéről van szó. — Elhallgatja azt, hogy Dózsa György kisgazdapárti tag nyomában választott dr. Major felszólalására s felvilágosította arról, hogy nem a „Debrecen” közölte a valótlan hírt, hanem a „Tiszántúli Népszava”, mégpedig első oldalán március 23-i számában, kéthasábos nagy címmel! — Dr. Major azonnal bocsánatot kért, hogy téves adatot közölt. Az ülés után pedig a „Debrecen” munkatársát kereste meg és sajnálta, tét fejezte ki a tévedés miatt. — Mindezeket, persze, nem írta meg a „Néplap”, miután — nem hagyja magát befolyásolni — a tényekről.

## De Brinont,

a vichy kormány párisi nagykövétet kedden reggel kivégezték. De Brinont a wersaillesi bíróság az ellenséggel való együttműködésért ítélt nemrégiben golyó általi halálra.

## Hírek hadifoglyokról

Az alábbiak vagy hozzátartozóik levél átvétele végett jelentkeznek a Vöröskeresztnél (Hatvan-utca 6. I. em.): Sajtos Ilona, Nyizsnyik József, Tarr József vagy Sándor, Kiss Mihály vagy Lajos, özv. Tóth Jánosné, Nagy Lajosné, Szaldobágyi József, dr. Kiss Istvánné, Galambos József, özv. Szura Andrásné, Horváth Sándor, Tóth Andrásné, Werner Emilia, Sándor Ferenc vagy Imre, Fekete Mihály, Molnár Lajosné, Bartha György vagy Ferenc, dr. Buttykay Károly, Németh Jenő, Dedinszky László.

## GYASZROVAT

**Közönetnyilvánítás.** Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerősseimnek, kik felejtethetlen jó férjem temetésén résztvettek, ravatalára koszorúk helyezésével és részvétük nyilvánításával mély fájdalomamat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet. Özv. Hohol Frigyesné.

**özv. Szabó Jánosné**  
sz. Magyar Zsuzsanna  
59 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtök délután 3 órakor lesz a Köztemető III-as ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: Bánatos gyermekei, unokái, testvérei, sógorai, sógornői és kiterjedt rokonsága.  
Lakás: Bundi-u. 7. Régi lakás: Borz-u. 34. Dankó temető.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

**ifj. Szabó Sándor**  
iparművészeti iskolai tanuló  
23 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 11 órakor lesz a 2. A. ravatalozóteremből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánatos szülei, testvérei nagyszülei, unokatestvérei és a kiterjedt rokonság, valamint jóbarátai és jóismerősei. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Németh-utca 23. Gebauer temetői vállalat.

